

海南讨债遭灭口陷阱——

被困井底三天，湖南一女子成功自救

文/图 黄培岳

清晨，一对姐妹说笑着经过一条偏僻小巷时，突然，路边一窨井口伸出一只苍白的不断晃动的手，将姐妹俩吓得魂飞魄散。

这不是恐怖电影，而是发生在现实生活里的一幕。姐妹俩报警后，一起离奇的案件浮出水面：湖南某企业老板郭某因欠债10万不想还，将女债主郭玉梅从湖南骗到海口并设局杀人。万万没有想到的是，受害人被推入深井后，在暗无天日的窨井内，坚持智勇自救，经过60多小时的挣扎，终于从黑井中重建天日。

2014年4月10日，经过近两个月的侦查后，海南省海口市龙华区人民检察院以故意杀人罪（未遂）对郭某提起公诉。



犯罪嫌疑人郭某归案。

惊恐一幕

井口突然伸出一只手

2013年12月15日一早，海口市市民杨女士和姐姐有说有笑地路过海口市海景湾大厦西侧小巷的一个窨井时，突然发现井盖开了一半，从中探出一只苍白的手，不停地摇。

突然出现的这一幕，吓得杨女士和姐姐的腿脚发软，迅速跑到一边，屏声静气地注视着伸出窨井的那只手。不过，很快手又不见了。

“快帮我报警，我被人骗了，浑身没有力气。”当一阵虚弱的声音从窨井里传来时，杨女士壮

大了胆子向井口靠近。姐妹俩这才发现，井里立着一个蓬头垢面的中年女子，上半身只穿着内衣，浑身被水泡得发白，正用一双祈求的眼神望着她们。

杨女士立刻拨打110。民警赶到前，杨女士还回家给该女子拿了一套衣服，路过此处的市民也主动为躺在井边的女子撑伞。落井女子告诉杨女士，她叫郭玉梅，是从湖南来海口讨债的，但却被欠钱人设计推下了井。她说已经在井里面呆了大概3天。

讨债不成，遭遇“深井杀人”

此事经过当地媒体报道后，郭玉梅的遭遇在海南引起强烈反响。

根据被害人郭玉梅的报案描述，海口市公安局龙华分局随即进行了调查核实。根据调查结果，龙华警方将此案立为故意杀人未遂案件，并抽调精干警力组成专案组全面开展侦查工作。

警方调取了郭某的相关资料。同为湖南人的郭某现年44岁，有两个孩子，5年前与妻子离婚，至今仍一个人生活，曾开多家公司当老板，平时好赌，所赚钱财多已赔亏，现与人合伙经营一家玻璃厂。

案发后，郭某去向不明，郭某有重大作案嫌疑，专案组随即对郭某实施追捕，并发函请求湖南警方予以协助。

在海南湖南两地警方的联手侦破下，2013年12月26日，犯罪嫌疑人郭某在湖南长沙落网，随后被专案组民警押回海口审查。

开始，郭某否认谋害郭玉梅。但是，警方拿出了有力证据，最终郭某低头认罪。

据郭某供述，2010年上半年，在朋友的介绍下，郭某与郭玉梅在麻将桌上认识，后发展为情人关系。2013年期间，郭某先后两次向郭玉梅借钱，共10万，并写下两张5万元的欠条。后来，由于郭玉梅不断追债，而自己又拿不出钱还债，于是决定下毒手“摆脱困境”，让郭玉梅销声匿迹。

2013年下半年，郭某怀疑郭玉梅另有情人，便到海南散心，到了海南之后，郭某给郭玉梅打

电话，让郭玉梅到海南玩，还说在海南筹集到了50万元钱，顺便把钱还给她，并特地叮嘱郭玉梅将两张欠条带上。12月8日，不知是计的郭玉梅应邀来到海南。

12月12日晚上，郭某约郭玉梅到位于海口市滨海大道金景湾酒店旁边一条小巷一家理发店做头发，在郭玉梅正在烫发的过程中，郭某离开在附近寻找作案的地点，离开时还借口自己手机没电了拿走郭玉梅手机。经过仔细观察，他选择在离发廊不到70米的地方下手。

“这是一起有预谋的杀人未遂案件，嫌疑人对案发的地点进行了踩点，并且故意打开了井盖，又将纸板故意铺在井口。”办案民警指出。

案发当晚7点左右，郭玉梅理发结束后，天下着小雨，郭某打着雨伞带着郭玉梅步行经过这一条小巷时，郭某借助雨伞挡住受害人视线，随后两人一路小跑，当郭玉梅跑到郭某设计好的“纸板陷阱”上时，一脚踩空之后，坠入被事先做过手脚的下水道井眼里，其上半身还卡在井里，郭某用力将郭玉梅摁入三米深的井里，随即将井盖死死盖上。并在附近又找来一块木板再次盖上。

经审讯，犯罪嫌疑人郭某对自己实施故意杀人的犯罪事实供认不讳。警方指出，案发后，郭某认为郭玉梅不可能再有生的希望了，于是回到郭玉梅在海口灵山镇的旅馆住处，将两张欠条全部销毁，然后于第二天上午8时飞回长沙。

案子侦破后，郭玉梅心情稍有好转，身体也逐渐康复，已经回到湖南老家接受治疗，离开海南前郭玉梅接受了记者采访，讲述了她的智勇自救的“逃生记”。

“掉下窨井后，我拽着雨伞掉到井底，污水很臭，还喝了几口。我以为自己完了，就拼命向上划。”幸好污水中间有一段管子，郭玉梅踩了上去，把头仰出了水面。

正在郭玉梅庆幸自己没有死时，听到郭某在井口外走来走去。“我怕他会拿砖砸死我，就屏住气，一点声音都不出，躲藏在井底拐弯的地方装死！”郭某在井外守着，还把砖放在井盖上，汽车经过碾压产生巨响。“我还是没发出声音。直到我感觉到他可能走了，我才想办法开始自救。”

“我心想要保存体力，一定要活下来，有这根管子救了我，就一定有办法出去。”郭玉梅在井底提醒自己保持头脑清醒，不能就这样放弃。第一天晚上，郭玉梅一直没有合眼，睁大眼睛看着黑暗的四周。

由于郭玉梅手机被拿走，她不清楚时间过去了多久。惊险的一幕发生在当天晚上凌晨（时间根据郭某供述）。“大概几个小时后，他们又来了，把井盖掀开，探头看了一下，‘砰’的一声，又把井盖盖上了，就走了。”郭玉梅还隐约听到上面的声

智勇自救

顽强女子死里逃生

音，除了郭某外，还有另外一个人。

微弱的光透过井盖的小孔，射进了窨井里，经过了一个黑夜，终于迎来了白天，郭玉梅原本以为郭某不会再回来了，就开始想办法出井。

“救命呀，救命呀，救命呀……”郭玉梅仰着头，拼命朝井外喊，可是一点用都没有，尽管上面人来人往，但都没有人回应。

落井时，郭玉梅衣服口袋里还有五百元钱，都是一百一张的，她就取出两张，缠在雨伞的杆子上，使劲的往井盖上面的孔塞去。郭玉梅想这样把钱顶出去后，像旗子一样晃动会有人看到。她反复试了好几次，才把钱塞了出去，就一直摇着，没有力气，杆子掉下又再举起。

就在这时，她感觉井口外有人，正想使劲呼唤救命。不过透过井盖的小孔，一个人影投进井里。郭玉梅很惊讶，那个身影很像郭某，紧接着就听到一个男子的声音：“嘿，你看还有这个东西。”结果却是“他们就把钱取走，杆子也被掉到了井底”。郭玉梅以为自己已暴露了，不过，最让她担心的事情并没有出现。

“过了第二个夜晚，早上我自己还是清醒的，一定要想办法，要不然时间拖得越久自己越没有体力，就算想到办法也爬不出去。”郭玉梅心里盘算着，一再提醒自己为保命

一定要保存体力。此时，郭玉梅发现井口边有一根管子，但距离很高她摸不到。郭玉梅就把上身的衣服脱掉，只穿着内衣。然后，把衣服和雨伞布打结，做成一个绳梯，想靠这个爬出井去。

可到下午的时候，又饿又累的郭玉梅就没有一点力气了，迷迷糊糊睡过去。

12月15日，郭玉梅醒来了，发现漂到另一个井里去的绳子又漂了回来，感觉自己还有希望，为了恢复体力，她就用舌头舔井壁补充点水份。

她把绳子甩上井口边的管子，待绳子绕着管子后，他抓紧绳子，使尽全身力气往上爬。最后，她终于往上爬了一段，并且用手把井盖推开，伸出一只手拼命摇晃。

“正巧遇到两个美女，不然我就再也见不到天日了，我告诉她俩说我被人推到了井里了，因为他欠钱不想还。让她俩把我拉上来。”但她们也拉不动，帮忙报警叫人。陆续的就有人围了过来，一个男的伸出手，让她抓住，另一个男的，也过来帮忙，一起把她拉了出来。“我一出来就全身没力气了，躺在地上一动不动。那两女孩还拿来了衣服，还有人帮我撑伞。这时我才知道已经到了15日，我在井下待了三天。回忆起重获新生的时刻，郭玉梅留下了感动的泪水。”

人性成魔

恶毒老板身陷囹圄

玉梅执意要做头发，他因此在去的路上被井盖绊了一跤，一肚子火气，所以想报复和吓唬郭玉梅。

2014年2月12日，海口市龙华区人民检察院以故意杀人罪（未遂）批准逮捕郭某。4月10日，记者从

龙华区人民检察院获悉，该案已经侦结，并于当日向龙华区人民法院提起诉讼，等待郭某的，将是法律的严惩。

（本文严禁上网、转载、摘编）
（受害人郭玉梅化名）

资讯

长沙公安微信公众号“长沙警事”上线

今日女报/凤凰网（记者 向警）为丰富和拓展宣传载体，进一步加强移动互联网时代的公安宣传和舆论引导工作，不断深化警民沟通联系，树立长沙公安机关良好公众形象，4月8日，长沙市公安局官方微博公众号“长沙警事”正式上线。广大市民群众只需通过手机上的微信点击“添加朋友”，选择“查找微信公众号账号”，输入“cs_cops”并点击关注，便可添加“长沙警事”为好友，

第一时间了解身边警事，随时在线咨询人口、出入境、交通管理等公安行政服务事项。

“长沙警事”微信公众平台定位为提升市民群众安全感和满意度、加强警民沟通联系的交流互动式宣传载体，是继“长沙警事”微博、“长沙警事”、“长沙警务报道”电视栏目、《长沙公安》等宣传载体后，对长沙公安关系系列宣传阵地的完善和补充。

“长沙警事”微信公众平台由长沙市公安局政治部宣传处负责后台运行维护管理，每天及时推送重大警务信息，全方位向市民群众解读政策法规、普及安全防范常识、提供警务咨询服务、宣传公安先进典型等。待条件成熟后，还将逐步完善其服务功能，如微信查询交通违法行为、实时路况、与公安门户网站办事程序的对接等。